

修订后的《商用密码管理条例》公布

据新华社电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布修订后的《商用密码管理条例》(以下简称《条例》),自2023年7月1日起施行。

党中央、国务院高度重视商用密码工作。近年来,随着商用密码在网络与信息系统中广泛应用,其维护国家主权、安全和发展利益的作用越来越凸显。党的十八大以来,党中央、国务院对商用密码创新发展和行政审批制度改革提出了一系列要求,2020年施行的密码法对商用密码管理制度进行了结构性重塑。为了贯彻落实行政审批制度改革精神,细化密码法相关制度,对1999年公布的《条例》进行了全面修订。修订后的《条例》,重点规定了以下内容。

一是完善商用密码管理体制。《条例》规定县级以上密码管理部门负责管理相应行政区域的商用密码工作;网信、商务、海关、市场监督管理等有关部门在各自职责范围内负责商用密码有关管理工作;明确密码管理部门和有关部门开展商用密码监管的职权、协作配合、保密义务以及信用监管、举报等制度机制。

二是促进商用密码科技创新与标准化建设。《条例》规定建立健全商用密码科技创新促进机制,保护商用密码领域的知识产权,鼓励支持商用密码科技成果转化和产业化应用。优化现行商用密码科研成果审查鉴定审

批的适用范围。明确商用密码标准的制定、实施及监督检查。

三是健全商用密码检测认证体系。《条例》明确推进商用密码检测认证体系建设,鼓励在商用密码活动中自愿接受商用密码检测认证。明确商用密码检测、认证机构资质审批条件、程序及从业规范。明确涉及国家安全、国计民生、社会公共利益的商用密码产品与使用网络关键设备和网络安全专用产品的商用密码服务应当检测认证合格。

四是加强电子认证服务使用密码和电子政务电子认证服务活动管理。《条例》明确电子政务电子认证服务机构资质审批条件、程序及从业规范。明确建立电子认证信任机制,推动电子认证服务互信互认。

五是规范商用密码进出口管理。《条例》根据密码法关于商用密码进出口的规定和国家出口管制、两用物项进出口管理制度,明确商用密码进口许可和出口管制实行清单管理,并规定了审批程序。

六是促进商用密码应用。《条例》鼓励公民、法人和其他组织依法使用商用密码保护网络与信息安全,支持网络产品和服务使用商用密码提升安全性。明确关键信息基础设施的商用密码使用要求和国家安全审查要求。

南宁回应道路停车收费管理五大疑问

近期,不少网民通过网络反映南宁市城市道路停车收费标准不够合理、部分车位划定不够科学、个别收费人员服务不够规范、停车欠费追缴方式不当等问题,相关话题引发社会持续关注。5月23日,南宁市举行优化调整道路停车收费管理新闻发布会,就网民关切的多问题进行回应。

城市道路停车收费是否合理?

一些市民和网民认为,慧泊公司(南宁慧泊停车场服务有限责任公司)收费不合理,对收费存有诸多疑问。

南宁市委常委、常务副市长陈竑说:“从我们近期的调研以及群众反映的情况看,南宁市现行的收费标准中,存在15分钟免费停车时长偏短、全天累计收费偏高、个别地段分类不尽合理的问题。”

南宁市委副书记、市长侯刚介绍,南宁市已经启动新一轮优化调整道路停车收费政策的程序,将于6月21日召开价格听证会,充分听取社会各界的意见和建议,尽快优化调整停车收费标准,抓紧出台新的政策。

侯刚说,在新的停车收费政策出台前,根据群众反映的意见,南宁市采取立行立改的过渡性措施,自5月23日起,南宁城市道路泊位机动车免费停放时长从15分钟延长至30分钟。

法院与公司签署《合作备忘录》是否合规?

慧泊公司与南宁市青秀区法院签署《合作备忘录》,引发不少网民对基层法院为企业收费“站台”的质疑。

南宁市委常委、政法委书记黄宁介绍,青秀区法院与慧泊公司签署《合作备忘录》,承诺开辟绿色通道,给予“四个优先”的待遇,有悖于公平公正的原则。法院依法独立行使审判权,不应当对某个特定企业特定主体给予特殊照顾、特殊承诺,应当秉持公平公正、平等对待的原则。5月19日,自治区高级人民法院经过审查,责成青秀区法院与慧泊公司解除了《合作备忘录》。经相关部门核实,目前青秀区法院没有收到慧泊公司因停车欠费而提起的诉讼,也没有人因停车欠费而直接被青秀区法院纳入失信被执行人名单。

停车位设置是否具有随意性?

一些网民质疑,慧泊公司私自划定停车位,且在一些路段的划线行为缺乏对行驶安全的考虑。

陈竑介绍,南宁市城市道路内停车位设置是由市公安交通管理部门根据《城市道路内停车位设置规范》统一划定,慧泊公司无权擅自划定车位。经核查,目前暂未发现慧泊公司有上述行为。

“我们在调研中发现,停车位设置确实有一些不够科学合理的地方。如一些停车位设置在窄路上,有一些停车位设置过于靠近交叉路口。”陈竑表示,下一步,南宁市将迅速开展路内停车位排查整改,并建立车位动态调整机制。

侯刚说,在完成排查整改前,南宁市立即在中小学、幼儿园等群众停车需求较高的区域,合理增设限时免费停车位。同时,自5月23日起,南宁市取消现有划定非机动车停放区域的停放保管服务费,但继续提供保管服务。

72亿元贷款以及乱收费等乱象是否属实?

随着网民对慧泊停车管理问题的关注不断增多,近日有关慧泊公司利用道路公共资源向银行借贷72亿元的议论在网络上流传。

陈竑介绍,经核实,市民和网友指出慧泊公司贷款72亿元,这是金融机构根据有资质的第三方评估机构对慧泊公司未来25年经营权使用收入的评估值,并没有发生72亿元的实际贷款。目前,南宁市已经派专项审计组进驻,对公司的生产经营、贷款融资等问题开展全面审计。针对慧泊公司存在的乱收费、个别收费员收费不规范的问题,南宁市表示将严肃认真开展专项整治,严肃处理违规人员。同时,加强对工作人员的教育培训和监督管理,进一步完善监管制度,堵塞漏洞,切实提高停车管理服务质量和水平。

对涉事公司和相关责任人怎么处理?

侯刚介绍,从5月22日开始,慧泊公司停止运营、停业整顿、接受审计,由南宁公交集团接管城市道路停车位运营管理业务。

侯刚说,南宁市委决定,对青秀区法院党组成员、副院长赵会,青秀区法院党组成员、执行局局长梁芳燕,南宁市市政和园林管理局党组成员、副局长刘玄,南宁公交集团党委委员、副总经理赖洪,慧泊公司党支部书记、董事长郭智华等5人予以停职检查。有关部门正在深入调查核实情况,后续将根据调查核实的结果,依规依纪依法作出处理。

针对慧泊公司遗留下来的追缴欠费相关问题,陈竑说,南宁市已成立专项处置小组,实事求是把问题调查清楚,在广泛听取市民群众合理化意见的基础上,提出针对性的解决方案。

据《新华每日电讯》



5月24日,全国文化馆服务宣传周暨第十届全国地市级文化馆“百馆联动”活动启动仪式在甘肃省张掖市举行。据了解,5月22日至28日期间,文化和旅游部在全国范围内组织开展文化馆服务宣传周活动,旨在进一步提升公共文化服务品质,保障群众基本文化权益。图为演员在启动仪式上表演戏曲荟萃《陇韵·芬芳》。 新华社记者 范培坤/摄

求真务实 凝心聚力 扎实开展主题教育



次学习交流座谈会,指导各单位开展调查研究40多次,确保各单位查找问题精准细致、研究问题深入透彻、解决问题有力有效。

围绕“学党史、强党性、重实践、建新功”总要求,中宣部出版局积极回应社会关切,组织开展青少年读物质量检查,严肃查处和通报不合格图书,努力为广大青少年提供健康向上的精品读物。

中央网信办充分发挥互联网在习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻中的重要作用,统筹指导各级各类网站平台,全面深入做好网上宣传引导。

国家图书馆持续推进“我为群众办实事”实践活动,结合广大读者实际需求,近期对部分服务政策进行调整。

中国文化遗产研究院引导广大青年干部学习习近平新时代中国特色社会主义思想,努力成为政治上坚定、业务上精湛的文物专业人。

据央视新闻联播

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,中央第十九指导组按照中央主题教育领导小组部署要求,细化指导工作,推进主题教育取得实效。

中央第十九指导组联系指导中央宣传部、中央网信办、文化和旅游部、中央广播电视总台、国家文物局5家单位,以习近平总书记主题教育工作会议上的重要讲话精神为根本遵循,结合宣传思想工作特点,指导组督促各单位扎实做好调查研究,推动本部门本单位实现高质量发展。一个多月来,指导组先后下沉调研14家部委直属单位,参加15